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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17270

vom 31. Oktober 2023

über Verkehrsberuhigung in der Bennostraße durchsetzen

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht in eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine

Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Lichtenberg

von Berlin um eine Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt

und dem Senat übermittelt wurde. Sie wurde der Beantwortung der Frage 3 zugrunde

gelegt.

1. Welche Erkenntnisse liegen zur Einhaltung der Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h in der

Bennostraße in Hohenschönhausen vor?
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Zu 1.: Die Verkehrssituation in der Bennostraße wird grundsätzlich als unauffällig

eingestuft. Aufgrund von Straßenbauarbeiten in der Gehrenseestraße wurde die

Bennostraße kurzfristig von ortskundigen Fahrzeugführenden als Umfahrungsstrecke

genutzt. Dennoch haben im Zeitraum vom 1. Januar 2023 bis einschließlich 6. November

2023 durch die Polizei Berlin zwei Geschwindigkeitsmesskontrollen in der Bennostraße

stattgefunden. Die Ergebnisse können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.

Geschwindigkeitsmesskontrollen in der Bennostraße
im Jahr 2023 (bis 6. November.2023)

Anzahl

Einsätze 2

Messungen 34

Überschreitungen 34

Verfolgung 34

Verstöße bis 20 km/h 30

Verstöße über 20 km/h 4

Fahrverbote 0

Spitzenwert in km/h 59

Stand: 6. November 2023

2. In wessen Fachvermögen befindet sich die Bennostraße (Straßenland einschl. seitlichem Grünstreifen)?

Zu 2.:

Die Bennostraße befindet sich im Fachvermögen des Straßen- und Grünflächenamts

Lichtenberg.

3. Wie wird die Möglichkeit eingeschätzt, die Verkehrsberuhigung mittels verstärkter

Geschwindigkeitskontrollen oder Fahrbahnschwellen nachhaltig durchzusetzen?

Zu 3.:

In der Bennostraße werden aktuell keine weiteren polizeilichen Maßnahmen als

erforderlich erachtet, da eine Beruhigung der Verkehrssituation mit dem Abbau der

Baustelleneinrichtung in der Gehrenseestraße am 6. November 2023 stattgefunden hat.
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Der Bezirk plant aktuell keine Einrichtung von Bremsschwellen in der Bennostraße, da zum

jetzigen Zeitpunkt keine verlässlichen Daten von Untersuchungen und Versuchen zur

Wirksamkeit und zu möglichen Seiteneffekten von Fahrbahnschwellen vorliegen. Auch die

Wirtschaftlichkeit von baulichen Maßnahmen kann somit nicht angemessen beurteilt

werden.

Berlin, den 17. November 2023

In Vertretung

Christian Hochgrebe

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


